



实行“一把手”负责制，推出最严环保政策

# 张店区明年淘汰全部黄标车

14日上午，张店区召开了生态张店建设暨全区环境保护工作会，张店将成立以区委书记和区长为组长的生态张店建设工作领导小组，坚持“一把手”负责制，实行最严格环保政策，确保2015年底实现煤炭消费总量“不增反降”。



近期，张店城区不断被雾霾天气笼罩(资料片)。 本报记者 王鸿哲 摄

本报记者 谭文佳 李超 通讯员 冯萍

## 加大问责力度，不达标将一票否决

张店区委书记王咏说：“如果空气质量上不去，说生态环境好就没有说服力。谁也不愿意在空气不好的地方工作生活，谁也不愿意在生态环境不优的地方投资发展。”

据了解，从今年起，市政府将加大问责力度，对未完成任务且环境质量列全市后三位的区县，实施区域限批，直至“一票否决”。

王咏表示，一旦区域限批，就表明涉及限批领域的所有新建项目将被停止。这对经济社会发展的影响将无法估量。因此，打赢污染防治攻坚战，尤其是从根本上解决大气污染问题，是张店必须跨过去的坎，这

个坎跨不过去，全面建设“幸福张店”就是空谈！

据悉，张店下一步会加大问责力度，建立相应的环保工作问责机制，层层签订责任书，谁出了问题，就严肃追究相关责任人的责任。

区生态张店建设工作领导小组办公室要会同区监察局、区政府督查室，对环保工作完成情况实行一周一调度、一月一通报、一季一奖惩，调度、通报、奖惩要明确到各镇办、有关部门和企业。对未按期完成任务的，由区领导约谈主要负责人，并列为重点督查对象，实施挂牌督办。还要挂牌督办和约谈，实行区域限批，直至“一票否决”。

同时，对2005年以前注册营运的黄标车，今年要淘汰50%，2015年完成全部淘汰任务。切实做好油气回收综合治理工作，3月底前要完成全区78家加油站、储油库和从事汽油运输油罐车的油气回收治理工作，年底前全面供应国Ⅳ车用柴油。

## 建成区主次干道机扫率达100%

张店区在1月底前要完成39家建陶企业治理，3月底前完成电力、钢铁、水泥等重点燃煤行业治理，确保达到国家和省政府最新污染物排放标准。对不能按期完成治理任务的，依法实施停产治理。

据介绍，即日起张店区将对物流园、建筑工地、企业、堆场等扬尘场所进行拉网式排查。对达不到要求的建筑工地，未开工的坚决不允许开工，已开工的坚决停工整顿；对达不到要求的生产企业，限期治理整顿。加强

运输车辆管理，3月底前，主城区内从事渣土和粉状物料运输的车辆，要全部封闭运输并配备GPS定位装置。建成区主次干道机械化扫保率要达到100%。

王咏表示，要以壮士断腕的决心，铁拳治污、动真碰硬、务求实效，坚决完成污染防治任务。

## 对环保违法行为“零容忍”

王咏表示，要以壮士断腕的决心，铁拳治污、动真碰硬、务求实效，坚决完成污染防治任务。

“决不允许以牺牲环境质量、损害群众健康为代价获取企业利润。”王咏说。

王咏要求，要进一步严格执法，对不符合排放标准的企业和单位，该整顿的整顿，该关停的关停，特别是对偷排偷放、超标排放等各种恶意违法行为，要“零容忍”，发现一起查处一起，切实做到有法必

依、执法必严、违法必究。

“我们一定要算大账、算长远帐，要对历史负责，对人民负责。防治任务重的企业和单位，要自我加压，痛下决心，任务相对较轻的也不能掉以轻心，力求好上加好。”

王咏还要求，每一个有社会责任感的企业，都应该主动学习并自觉遵守环保法律法规，把遵纪守法作为企业生存发展的道德底线，决不允许以牺牲环境质量、损害群众健康为代价获取企业利润。

# 燃气事故频发 你家的热水器安全吗？

进入数九寒天，频繁发生的燃气事故，让燃气热水器的安全问题再一次成为社会热议的焦点话题。在家里频繁使用燃气热水器的你，可要注意安全了！燃气热水器集水、气、电于一体，泄漏会引起火灾，废气超标则会引起一

氧化碳中毒。

据悉，目前热水器行业推出了安全防护的新标准——不完全燃烧防止装置，杜绝了CO产生的源头。而在行业内较早研发出这一装置，从源头上杜绝CO产生的燃气热水器产品，正是在燃气具领域处于领

先地位的上海林内有限公司。早在2005年，林内就已经申请了一氧化碳超标防止技术发明专利，从根本上解决了这一问题（专利号：ZL200510104804.7）。现在，中国林内旗下所有的恒温热水器均搭载了一氧化碳超标防止技术。



## 相关链接

### 再种200万棵树 森林覆盖要过半

据介绍，张店区自2011年实施森林围城建设至今，全区新种植各类林木4.36万亩、500余万株，对改善城区环境质量正潜移默化地发挥着巨大作用。

下一步，要努力在整体规划、资金支持、立体种植、宣传引导和建立政策法规、健全长效机制等方面取得更大成果，年内全面完成土地流转和绿化任务，再种植各类林木200万株，使张店一半以上的面积被森林所覆盖，力争今年空气质量良好率达到55%以上，努力建设天蓝、地绿、水净的美丽张店。

### 成立生态张店 建设领导小组

张店将成立生态张店建设工作领导小组，推进环保工作。以区委书记和区长为组长的生态张店建设工作领导小组，细化目标任务到各镇办、有关部门、企业。坚持“一把手”负责制，尽快建立科学完善的生态张店建设考核体系，加强工作督导调度，真正做到有部署、有检查、有督促，逐步建立生态文明建设长效机制。

区政府还与镇办、企业签订目标责任书，区长沙向东表示，责任书就是军令状，签订的责任书，就是向全社会作出的承诺，不能一签了之、束之高阁，必须说到做到，没有任何条件可讲，没有任何余地可退。

### 建联合执法机制 查环境违法行为

据悉，下一步，张店区将深入开展整治违法排污、保障群众健康环保专项行动，对偷排偷放、数据造假、未批先建、边批边建、超标排放等破坏生态环境的行为严惩重罚。

区长沙向东要求，各行业主管部门要实行环保联防联控，不能各自为战、互不通气，特别在环保执法上，必须强化由政法委牵头，有关单位配合联动的环保联合执法机制，环保、公安、纪检监察等部门要齐抓共管，形成合力。

此外，张店区还将健全环境违法案件立案、移送督办制度，对构成刑事犯罪的，要移交司法部门，快侦快办、严惩重罚。要加强环保数字化监管，提高科学化监管水平。要健全完善重大环境问题应急预案，有效应对环境公共安全事件。

## 沂源供电：

### 开展用电知识宣传 确保“春节不停电”

本报讯 沂源供电工作人员来到燕崖村，向村民们发放《电力设施保护条例》宣传画，开展春节前“安全送万家”活动，确保春节期间电力设施不受人为损害，保证供电。

春节临近，工作人员在各乡镇进行了走村串户宣传电力设施保护专项行动。工作人员深入各村镇，宣传用电安全，截至1月7日，已累计发放宣传画和宣传材料共计15000余份。

村民们说：“通过供电公司的宣传，俺们知道了怎样保护电力设施了，也知道了怎样用电才更安全。”

（徐君 孟凡德 庄彬）